



### “零重力”悬浮展示的黄金凤冠

### 有自动驾驶功能的飞行汽车

# 各领域新质生产力代表亮相消博会 消费者洞见未来生活

南国都市报4月14日讯(记者 易帆)4月13日至18日,第四届中国国际消费品博览会在海南举办,全球超4000个消费精品品牌群英荟萃。在本届消博会上,AI智能、新能源、新技术、新材料引领消费潮流,成为当之无愧的“网红”产品。各领域新质生产力代表的亮相展示,让消费者洞见未来生活。

在珠宝展区和买全球卖全球展区内,在橱窗内实现“零重力”上下悬浮展示的黄金凤冠吸引了观众的目光,现场“哇”声一片。

“这是来自欧洲最新的悬浮展示技术,这也是该项技术首次在消博会上展示,也是在国内的首秀。”在橱窗的一旁,带来这项“神秘”技术的上海世腾文化传播有限公司市场总监张勇介绍,能让展品实现悬浮,主要是通过编程技术来实现。“通过将展品的重量,设计好的运动轨迹等信息编写好程序,放入悬浮窗中就能实现零重力

展示。”张勇说,目前该项技术已申请国际专利,有望推广到更多的终端零售领域,带动新消费。

消博会上,低空飞行产品赚足眼球。亿航智能全球首款无人驾驶载人航空器在消博会上展示。亿航智能副总裁贺天星介绍,EH216-S无人驾驶载人航空器系统已顺利获得中国民航局颁发型号合格证、标准适航证和生产许可证,成为全球首个获得“适航三证”的无人驾驶载人电动垂直起降航空器(eVTOL)。

在广东展区内展出的飞行汽车“旅航者X2”吸引观众驻足拍照。X2可搭载2位乘客,外观兼顾高效率空气动力学,实现飞行时的极致气动性能。X2还能实现自动驾驶功能,自动飞行过程中,乘客无须具备专业的驾驶技能,只须通过一键启动、一键返航、一键降落等简单操作即可拥有安全、智能的飞行体验。

在当今AI科技飞速发展的时代,

新质生产力已成为企业发展的关键。在数字和服务消费展区内,科大讯飞AI书法机器人手臂挥毫“海纳百川”一气呵成,在展台上,讯飞智能录音笔、翻译机、智能办公本等智能电子产品,引起观众关注。

“科大讯飞今年参展最大的亮点是带来了基于星火认知大模型打造的智能硬件产品。”展台工作人员介绍,今年初最新升级迭代的讯飞星火V3.5,在语言理解、数学能力、语音交互能力上有出色的表现,在代码能力、多模态理解方面也不甘示弱。

在消博会上亮相的,还有中国首颗多模态AI卫星“地卫智能应急一号”。“通过创新AI与太空计算技术,优化关键行业打造AI增强的地球模型。”地卫二空间技术(杭州)有限公司有关负责人介绍,这样的模型可覆盖农林业、城市规划等诸多领域,推动智慧城市建设。当前,企业已在国际市场拓展智能卫星业务。



悬浮展示的黄金凤冠。新华社记者 郭程 摄

专题

## 中国银行支持举办 第四届消博会“聚焦·洞见”金融发展机遇分享活动

4月13日,第四届消博会期间,由中国银行主办的“聚焦·洞见”金融发展机遇分享活动在海南国际会展中心举行。来自政府代表、企业代表、私人银行客户等150余名嘉宾参加。

活动中,来自中银国际、中银理财、中银基金和中银三星人寿等中银集团综合经营公司的嘉宾现场发言,围绕宏观经济发展及基金、保险、理财等金融行业发展趋势及投资机遇分享了观点。

下阶段,中国银行将继续发挥全球化优势和综合化特色,打造多样化专业化的产品服务体系,做好“五篇大文章”,助力加快发展新质生产力,为服务实体经济高质量发展贡献更多中行力量。(慧文)



图片均为活动现场。

## 中国银行发布交通一卡通数币主题硬钱包

4月14日,在第四届中国国际消费品博览会期间,中国银行举办数字人民币与交通一卡通互联互通融合发布会,现场发布“中行-交通一卡通”数币主题硬钱包。次发发布的“中行-交通一卡通”主题硬钱包,是全国首个具备全国通行能力、支持延迟扣费支付的数币硬钱包。

此次发布的硬钱包采用一卡多应用技术,兼具交通互联互通与标准数字人民币应用,让公共出行变得更加便捷。在数字人民币试点城市可使用数币支付,在非试点城市使用交通联合应用支付,具备全国通行能力、多场景应用及

无网无电技术等特点,一碰即付,吃住游娱购,一卡通用。

该产品是数字人民币与交通一卡通便捷服务的突破性结合,既是引领交通支付领域的新实践,也是积极改善国内老年人、青少年等群体支付体验的新探索,同时为境外来华人士支付工具提供了新选择。

本次活动设置了体验环节,与会嘉宾现场感受了数字人民币联名硬钱包的快捷。

在一款外币兑换机前,中国银行讲解员介绍,“这款兑换机支持美元、英镑等20种外币兑换数字人民币钱包,现在

我将500元泰铢放入外币兑换机内,即可兑换。”只见该工作人员简短操作,很快就拿到数字人民币钱包。

“旁边,这台数字人民币自助发卡机支持4种语言,具备硬钱包购买、查询、充值、注销等四个功能,支持中国银行储蓄卡、VISA、Mastercard购买数字人民币硬钱包,不限国籍、不限年龄,均可申领,为境外居民提供了更符合使用习惯的产品。”讲解员接着介绍道。

据介绍,数字人民币硬钱包可在数字人民币APP上查询余额和充值,本次发行的主题硬钱包,均利用智能合约技

术发行了20元无门槛消费红包,数字人民币硬钱包可承载政府、商户等各类消费券的发放。

中国银行于2017年成为国家数字人民币试点参研机构,将数币研发试点与数字化转型融为一体,与国家数字经济发展同频共振。

未来,“中银数币”将继续坚持普惠、绿色、创新的理念,与区域、行业合作伙伴共同努力,以科技创新为驱动,以群众痛点为突破,以市场需求为导向,共同打造不负时代、不负人民的金融新基础设施。

(慧文 叶念尘)